КГУ «Централизованная библиотечная система» КГУ «Отдел внутренней политики, культуры и развития языков акимата Мамлютского района СКО»

«Нам не забыть о той войне»

(литературно-музыкальная композиция посвещенная 80-летию Победы ВОВ)

Автор сценария:

Левандовская Светлана Леонидовна библиотекарь Дубровинской сельской библиотеке **Цель:** формирование патриотических чувств, гордости за собственную страну, ее историю через историческое и героическое прошлое нашей Родины в годы Великой Отечественной войны и гордость за наших героев, кто сейчас находится на защите нашей Родины.

Задачи:

- расширять и углублять представления детей о Великой Отечественной войне.
- способствовать развитию речи, способности выразительно передавать смысл прочитанных стихотворений;
- воспитывать уважение к героическому прошлому страны, связь поколений, уважение к старшему, любовь к Родине.

Сценарий праздника

Ведущий1: Добрый день уважаемы гости! Скоро мы отмечаем один из самых больших, волнующих праздников — День Победы. 9 мая — великий праздник! Это победа наших предков. Мы должны сберечь память о тех, кто отдал жизнь, защищая нашу Родину, заботиться о живущих рядом с нами людях, переживших войну.

Песня «Журавли»

Ведущий1:А что такое память? Память, по моему мнению, эта картинка, с которой связаны эмоции радости и печали. И когда мы смотрим фотографии о войне, фильмы, читаем книги, приуроченные к дате 9 мая, то вспоминаем о событиях, происходящих в голы Великой Отечественной войны.

Ведущий2:Так в памяти многих тысяч советских людей остался этот день...

1941...

Июнь...

Обычное воскресное утро...

И вдруг из всех громкоговорителей прозвучало сообщение,

152 немецкие дивизии без объявления войны внезапно атаковали всю западную границу Советского Союза и нанесли бомбовые авиаудары по советским городам и воинским соединениям. Эту новость сообщил народный комиссар иностранных дел СССР, заместитель председателя Совнаркома СССР, Вячеслав Михайлович Молотов.

Ведущий1:Война, которая изменила всю жизнь целой страны, задела каждую семью нашей страны.

Стих: «Мы помним Гуденко», читает Линник Софья

Ведущий 1:_Все мы слышали много воспоминаний о войне и немецкой оккупации, однако, воспоминания детей, переживших ужас тех лет, нам приходится слышать не так часто.

Стих: «Дети войны» Лора Тасси, читает Девятова Александра

Оборванного мишку утешала Девчушка в изувеченной избе: "Кусочек хлеба- это очень мало, Но крошечка достанется тебе..."

Снаряды пролетали и взрывались, Смешалась с кровью черная земля. "Была семья, был дом... Теперь остались Совсем одни на свете - ты и я..."

... А за деревней рощица дымилась,

Поражена чудовищным огнём, И Смерть вокруг летала злою птицей, Бедой нежданной приходила в дом...

"Ты слышишь, Миш, я сильная, не плачу, И мне дадут на фронте автомат. Я отомщу за то, что слезы прячу, За то, что наши сосенки горят..."

Но в тишине свистели пули звонко, Зловещий отблеск полыхнул в окне... И выбежала из дому девчонка: "Ой, Мишка, Мишка, как же страшно мне!.."

... Молчание. Ни голоса не слышно. Победу нынче празднует страна... А сколько их, девчонок и мальчишек, Осиротила подлая война?!..

Ведущий 2: Война и песня: что может быть общего? Казалось бы, тяготы и страдания военного времени не оставляют места для песен.

Ведущий 1: И, тем не менее, песня всегда сопровождала солдата в походе и на привале, а иногда и в бою.

Ведущий 2: От песни сердцу было тесно:

Она вела на смертный бой, Чтобы громить врага под эту песню, Защищая Родину собой.

Ведущий 1: У костра бойцы читали письма из дома, набирались сил перед новым боем, пели песни. Песня помогала переносить голод и холод во имя Победы. А в решительные минуты помогала мобилизовать свои силы, избавиться от слабости и паники, выстоять и победить.

Песня: «Катюша»

Ведущий 2: Любая война — это кровь и слезы, горе и страдание, смерть и исковерканные судьбы. А еще — это ужас ада, который пришлось испытать на себе людям, попавшим в плен.

Ведущий 1: Плен - неизбежное следствие любой войны, трагедия миллионов людей, подвергаемых физическим и нравственным унижениям и насилиям.

Стих «Письмо Богу из Саласпилсского лагеря смерти» Светлана Турисаз, читает Левандовская Ангелина

Мой добрый Бог! Как я теперь, без мамы? Мне очень надо, чтобы ты помог, Сними с меня фашистскую пижаму. И дай мне хлеба и воды глоток. Я есть хочу, я очень голодаю. Хочу вишнёвый, бабушкин пирог. Ведь ты же Бог и можешь всё, я знаю, Молю, чтобы скорее мне помог. Мой добрый Бог! Фашисты - злые волки! Ты видишь всё, ведь ты на небесах, Они нас мучают, качают кровь иголкой, Теперь я знаю, что такое страх. Я видел сам, как этим ранним утром, Загрыз до смерти Варю, чёрный пес, Осталась ее тряпичная кукла, А немец в тачке девочку повез. Мой добрый Бог! А что такое души? А небо для детей, из молока? Там, наверху, есть яблоки и груши? Тогда хочу к тебе, на облака. А здесь в бараке, холод, вши и крысы, Вчера нашел огромную нору, Едим траву, ни ложек нет, ни мисок, Ты, маме передай, что я умру.

.....

Мой добрый Бог! Для нас готовят печи, Я так боюсь сгореть, ведь я живой, Я лучше пулям побегу навстречу, Ты только не покинь и будь со мной.

https://www.chitalnya.ru/work/2090688/

Ведущая 2: 9 мая 1945 года закончилась война, и тот день стал самым светлым и любимым праздником — Днем Победы! К сожалению, все меньше и меньше остается тех, кто был непосредственным участником той войны и кому мы обязаны своей свободой. В этой страшной войне погибли более 20 миллионов наших людей. У каждого из них были родные и близкие. Память о погибших героях навеки сохранится в нашем сердце. По всей стране стоят памятники известным и неизвестным героям. К этим памятникам люди приходят не только по праздникам, но и в любой день там можно увидеть цветы. Мы празднуем день победы! Мы празднуем освобождение. Нашей Родины от фашистских захватчиков. Но Победа эта была не легкой. Многие не вернулись домой, потому, что погибли, героически сражаясь за Родину. Они живы в наших сердцах. В Дубровинский сельский округ с фронта вернулись 127 человек.

Стих: «Что такое День Победы?» Андрей Усачёв, читает Левандовская Полина

Что такое День Победы? Это утренний парад: Едут танки и ракеты, Марширует строй солдат.

Что такое День Победы? Это праздничный салют: Фейерверк взлетает в небо, Рассыпаясь там и тут.

Что такое День Победы? Это песни за столом: Это речи и беседы, Это дедушкин альбом.

Это фрукты и конфеты, Это запахи весны... Что такое День Победы? Это значит – нет войны.

Песня «Аист на крыше» музыкально-вокальная группа

Ведущий 1: В память о тех, кто сложил головы на фронтах Великой Отечественной войны и в настоящее время в ходе спецоперации на Украине, всех тех, кто ушел от нас, не дожив до этой даты. Объявляется минута молчания.

Звук метронома

Ведущий 2: Спасибо всем, кто принял участие в нашей литературной гостиной. Желаем всем вам радостных улыбок, цветущих садов, здоровья и счастья. Безоблачного неба и мира для всех на этой Земле.

Список литературы

- 1. https://nsportal.ru/shkola/stsenarii-prazdnikov/library/2023/05/15/stsenariy-literaturnoy-gostinoy-svecha-pamyati
- 2. https://mbu-mb.libraries.karelia.ru/files/3038.pdf
- 3. https://vzm-biblio.khv.muzkult.ru/media/2024/09/11/1332846782/Scenarij_9_Maya.pdf
- 4. https://rustih.ru/andrej-usachev-chto-takoe-den-pobedy/
- 5. https://www.chitalnya.ru/work/2090688/